

# 最高检发布检察机关依法惩治医疗美容领域违法犯罪典型案例

央视网

6日,最高人民检察院发布6件检察机关依法惩治医疗美容领域违法犯罪典型案例。案例集中披露了医疗美容领域的主要犯罪方式,揭示了消费者选择医疗美容的常见风险隐患,警示消费者理性选择医疗美容服务。

据悉,2022年9月以来,全国检察机关聚焦医疗美容领域突出问题,会同市场监管等部门积极推进专项整治,依法严厉打击该领域虚假广告、非法行医、制假售假、商标侵权、走私、价格欺诈等违法犯罪活动。专项整治以来,全国检察机关共批准逮捕涉医疗美容犯罪案件89件306人,提起公诉129件381人;共立案办理该领域公益诉讼案件838件;向行政机关发出行政公益诉讼诉前检察建议465件;提起民事公益诉讼(含刑事附带民事公益诉讼)24件,其中15件提出惩罚性

赔偿诉讼请求。此外,检察机关积极推进协同保护,主动加强与相关行政主管部门、执法司法机关的联系配合,促进形成治理合力。同时,积极延伸检察职能,通过制发检察建议助推社会治理现代化。

此次发布的典型案例包括5件刑事案件和1件公益诉讼案件,分别是:李某某等人生产、销售假药、假冒注册商标、销售假冒注册商标的商品案,王某、朱某等人诈骗案,李某某医疗事故案,罗某某非法行医案,陈某某销售假冒注册商标的商品案,浙江省杭州市余杭区检察院督促整治医疗美容行业违法经营行政公益诉讼案。

据分析,从检察机关起诉涉医疗美容刑事案件人数来看,此类案件排名前五的罪名分别为:诈骗罪,生产、销售、提供假药罪,妨害药品管理罪,销售假冒注册商标的商品罪和非法行医罪。比如,在王某、朱某等人诈骗案

中,犯罪分子以免费整形为幌子,诱骗消费者以高于市场价格的整形费用消费多款整形项目,并在其公司指定的多个金融服务公司进行个人消费贷款,大肆实施“整形贷”诈骗活动。最终,经检察机关提起公诉,8名被告人被判处有期徒刑十一年五个月至三年不等,并处罚金十一万元至一万元不等。

“下一步,我们将继续常态化从严批捕、起诉情节严重、性质恶劣的医疗美容领域犯罪案件,高度重视该领域中严重侵害消费者合法权益的公益诉讼案件办理,进一步巩固专项治理成果,促进医疗美容行业规范发展。”最高检第四检察厅负责人表示,检察机关将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,立足检察机关法律监督职能,积极参与医疗美容安全综合治理,依法维护消费者合法权益,努力做到让人民群众“美得放心”。

## 为节约开支 英国打算用驳船“装”移民

新华社 邵婕

英国政府5日宣布,打算把约500名寻求庇护者临时安置在南部海岸一艘驳船上,以应对横渡英吉利海峡移民数量剧增带来的开支压力。

英国内政部说,英国政府已经租下一艘驳船,打算停靠在多塞特郡波特兰港,用来临时安置等待审批庇护申请的移民。

这艘驳船目前在意大利,预计数月内抵达波特兰港,首批接收约500名单身成年男性移民。英内政部说,驳船将提供“基本”住宿、医疗、饮食服务并配备安保人员。

据法新社报道,这艘驳船曾被荷兰和德国用于安置寻求庇护者,如今成为英国首艘用于这类目的的船只。

内政部说,这艘驳船预计将在英国使用至少18个月。英国政府还打算使用更多船只为移民提供临时住宿,正就此与其他港口商讨。

内政部分管移民事务的国务大臣罗伯特·詹里克说,为了“节约英国纳税人的钱”并避免英国成为吸引寻求庇护者的“磁铁”,“我们不得不像我们的欧洲邻国一样,使用替代性住宿选项,包括驳船和渡轮”。

按照英国首相里希·苏纳克的说法,英国眼下每天为非法入境者提供旅馆住宿的费用总计约600万英镑(约合750万美元),改用驳船安置移民有助于“节省费用并缓解旅馆压力”。

不过,一些移民权益团体质疑,驳船上设施“不足”,把数百人“隔绝”于此的做法“更多是英国政府为掩盖其移民庇护系统管理不善而制造的政治戏码”。

此外,部分与苏纳克同属保守党的议员也以担心驳船停泊地附近社区受影响为由,反对这项计划,甚至考虑采取法律行动。

用船只“装”移民的计划是苏纳克政府应对移民潮系列举措的一部分。苏纳克政府上周说,打算把一些闲置军事基地用于安置非法移民。上月,苏纳克政府向议会提交法案,提议通过阻止非法入境者申请庇护并向第三国转移非法移民,来解决英吉利海峡偷渡问题。这些做法均引发争议。

近年来,移民搭乘小船从法国经英吉利海峡偷渡至英国的问题愈加严重,相关事故导致不少移民死亡。数据显示,去年有超过4.5万人搭乘小船横渡英吉利海峡登陆英国,刷新2021年超过2.8万人的历史纪录,是2020年8404人的5倍多。

苏纳克3月告诉英国议会下院,阻止偷渡船是英国的“优先事项”。

## 议会选举失利

### 芬兰总理辞任党主席

新华社 张旌

芬兰总理桑娜·马林5日说,鉴于她领导的社会民主党在议会选举中失利,她决定辞去党主席职务,只做一名普通议员。马林内阁定于6日正式辞职。

马林2019年出任芬兰总理,时年34岁,是芬兰历史上最年轻的政府首脑。在2日举行的议会选举中,社民党所获议席数仅排名第三,不敌芬兰民族联合党和芬兰人党,她因此无缘连任总理。

“我下周将作为一名议员开始工作,希望能过上平静生活。”马林说,过去几年相当艰难,她想开启“生活新篇章”。

马林宣布这一决定的前一天,芬兰正式加入北大西洋公约组织,成为北约第31个成员国。

民族联合党赢得议会选举后,党主席彼得里·奥尔波将出任总理并负责组建新一届联合政府,组阁谈判定于下周启动。如果进展顺利,新政府将于5月成立。

# 中储粮集团公司原副总经理徐宝义受贿、国有公司人员失职、内幕交易案一审开庭

央视新闻 奚丹霓 张赛

4月6日,山西省大同市中级人民法院一审公开开庭审理了中国储备粮管理集团有限公司原党组成员、副总经理徐宝义受贿、国有公司人员失职、内幕交易一案。

大同市人民检察院指控:2006年至2021年,被告人徐宝义利用担任黑龙江大庆市高新技术产业开发区企业上市办公室副主任,甘肃省人民政府国有资产监督管理委员会主任助理,甘肃省国有资产经营有限责任公司董事长,中国供销集团有限公司总

经理助理,中国供销集团党委委员、副总经理,中国储备粮管理总公司(后更名为中国储备粮管理集团有限公司)党组成员、副总经理等职务上的便利,以及职权或者地位形成的便利条件,为相关单位和个人在工程承揽、企业经营、工程款支付及工作安排等事项上提供帮助,非法收受他人给予的财物共计折合人民币1380.3489万元。2014年2月至9月,徐宝义担任中国供销石油有限公司董事长、法定代表人期间,严重不负责任,违规开展名为化肥购销、实为资金借贷的贸易性融资,致使国家利益遭受特别重大损失。

庭审中,检察机关出示了相关证据,被告人徐宝义及其辩护人进行了质证,控辩双方在法庭的主持下充分发表了辩论意见,徐宝义进行了最后陈述,并当庭表示认罪、悔罪。

庭审最后,法庭宣布休庭,择期宣判。人大代表、政协委员、新闻记者和各界群众三十余人旁听了庭审。